Reacciones quimicas

Actividades finales

A4 Para repasar

1. Indica si los siguientes cambios son fisicos o quimicos:

* L3 corriente eléctrica circula por un hilo de cobre.
* Disolucién de cloruro de sodio en agua.

* Reflexiéon de la luz en un espejo.

* Digestion de los alimentos.

* Elgas natural se guema en la cocina.

* Una bombilla se funde.

Los cambios de estado, json transformaciones fisicas o
quimicas?

. En la reaccion entre el cloro Cl, y el hidrégeno H,, jqué
enlaces se rompen y qué enlaces nuevos se forman?

4. Averigua los errores que aparecen en las ecuaciones
% quimicas siguientes y ajustalas:

a Cl@+H, (g - HC(Q
b H(@+0,(@ - HO®
0 Mg,(9+0(@ — MgO(s)

d Ca()+HC @) - Cadl,@c)+H,(Q

e) Hd@d+2Zn() - ZnC, () +N,(Q)
5. Ajusta las siguientes reacciones quimicas:
a) HCl+FeS — .Fell, +HS

b CH,+0, —» CO,+HO

o FeS+0, —» Fe0,+S0,

d NO+0O, — NO,

g Sl +C - 3In-+C0

6. El perdxido de hidrégeno (agua oxigenada), H.0,, se
descompone dando agua y oxigeno. Escribe y ajusta la

reaccion correspondiente.

7. Al reaccionar el ¢xido de calcio (Ca0), también llamado
cal viva, con agua se obtiene hidréxido de calcio (cal
apagada), Ca(OH),, que se emplea en la construccion y
en el blanqueo de las fachadas de las viviendas. Escribe
y ajusta la reaccion correspondiente.

10.

{1E

12.

13¢

14.

15.

16.

17.

. El carbono C (s) reacciona con el oxigeno O, (g) para

formar diéxido de carbono CO, (g).
a) Escribey ajusta la reaccion.

b) ;Cudntos moles de oxigeno reaccionan con 4 moles
de carbono?

Algunos aparatos electrodomésticos calientan el agua
mediante resistencias eléctricas sobre las que se acumu-
la con el paso del tiempo carbonato de calcio, CaCO, (s),
que se puede eliminar con acido clorhidrico HCl (ac).
Escribe y ajusta la reaccion correspondiente.

¢:Dénde hay més moléculas, en 2 moles de agua, en 2,5 mo-
les de oxigeno, o en 1,8 moles de sulfato de calcio CaSO,?

En la descomposicion térmica del carbonato de calcio
CaCQ,, se obtienen oxido de calcio CaO (s) y diéxido de
carbono CO, (g). Sabiendo que al descomponerse 25 g
de carbonato de calcio se obtienen 14 g de éxido de cal-
Cio, jcuantos gramos de diéxido de carbono se forman?

iCudntos gramos de didxido de carbono hay que pre-
parar para tener un mol de moléculas de CO,?

;Cuéntos gramos de calcio hay que pesar para tener un
mol de dtomos de calcio? ;Cudntos dtomos de este ele-
mento se necesitan?

¢Cudntas moléculas y cuantos dtomos hay en 9 g de
agua H,0 (9)?

Para realizar un trabajo de laboratorio necesitamos 0,2
moles de acido clorhidrico HCl, jcuantos gramos de
acido clorhidrico puro habrfa que pesar? ;Cuantas mo-
léculas necesitamos?

Nuestro organismo obtiene energia por reaccion de la
glucosa, C,H,,O, con el oxigeno O, (g).

a) Escribey ajusta la reaccion correspondiente.

b) ;Cuantos moles de oxigeno reaccionan con 3 moles
de glucosa?

El mondxido de carbono CO (g) se quema con oxigeno
0, (g) para producir diéxido de carbono CO, (q).

a) Ajusta la ecuacion correspondiente.

b) iCudntos moles de oxigeno reaccionan con 2,3 moles
de mondxido de carbono?
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18. El 4cido clorhidrico HCI (ac) reacciona con el cinc Zn (s)
para dar cloruro de cinc ZnCl, (s) e hidrégeno H, (g).

a) Escribey ajusta la reaccion.

b) ;Cudntos moles de HCl reaccionan con 5 moles
de Zn?

19. En los motores de los coches se forma mondxido de ni-
trogeno NO (g) por la reaccion del nitrogeno N, (g) con
el oxigeno O, (g).

a) Escribey ajusta la reaccion.

b) Sireaccionan 4 moles de nitrégeno, jcudntos moles
de las otras sustancias intervienen?

¢) Cuantas moléculas de NO se forman?

A s Para reforzar

20. ;Es posible que al calentar 4,8 g de magnesio Mg (s) en
un crisol se obtengan 8 g de cenizas?

21. ;Existe alguna analogia entre lo que representan 36 g
de agua H,0 (8) y 56 g de nitrégeno N, (g)?

22, ;Cuantos moles, moléculas y dtomos existen en 112 g
de nitrégeno N, (g)?

23. Sabiendo que un mol de oxigeno O, (g) son 32 g, cal-
cula:

a) La masa de una molécula de oxigeno.
b) La masa de un dtomo de oxigeno.

¢) La masa expresada en gramos de la unidad de masa
atomica.

24, £l metal cromo se obtiene por la reaccion del éxido de
cromo(lll) Cr.,O, (s) con el silicio Si (s) para dar cromo Cr
() y dioxido de silicio SIO, (s).

a) Escribey ajusta la reaccion.

b) iCudntos moles de cromo se obtienen a partir de 4
moles de Cr,0,?

¢) ;Cudntos gramos de silicio reaccionan?

e o

25. Al calentar el clorato de potasio KCIO, (s) se descompo-
ne en cloruro de potasio KCl (s) y oxigeno O, (q).

a) Escribey ajusta la reaccion.

b) ;Cudntos moles de cloruro de potasio se obtienen a
partir de 3 moles de clorato de potasio?

¢) Cuantos gramos de oxigeno se obtienen, sabiendo
que se han obtenido 372,5 g de KCI?

26. El acetileno CH, (g) se quema con oxigeno O, (g) pro-
duciendo diéxido de carbono CO, (g) y agua H,O (2).
Sabiendo que se obtienen 66 g de CO,, calcula:

a) La masa de acetileno que se ha quemado.
b) Las moléculas de agua que se obtienen.

27. Completa el siguiente cuadro referente a la combustién
completa del eteno CH,;

CH,(@+30,(g - 2C0,(@+2H0®
(inicialmente)
N.° de 1
moles
Masa ‘
84 |
(9) ' |

28. Elsulfuro de plomol(ll), PbS (s), reacciona con el oxigeno,
= O, (g), para dar 6xido de plomo(ll), PbO (s), y diéxido de
~ azufre, SO, (g).

a) Escribe y ajusta la reaccion.

b) iCudntos moles de oxigeno reaccionan con 6 moles
de PbS?

¢ (Cuantos gramos de PbO y de SO, se obtienen?

29. ;Cudles son las condiciones para que el choque entre
dos moléculas reaccionantes sea eficaz y produzca, por
tanto, la reaccion quimica?

30. ;Qué factores influyen en la velocidad de reaccién?

Justifica dicha influencia en funcién de la Teorfa de las
colisiones.
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